
Selskab for religionspsykologi og eksistens ​
Referat fra styrelsens visionsdag d. 24.11.2025 i DPs lokaler, Århus 

Deltagere fysisk: Søren Weidemann, Keld Kunze, Aida Hougaard, Heidi Frølund. ​
Deltagere online: Michelle Lind Kappel. Afbud: Elli Kappelgaard. 

Aida: Forslag til ændring af dagsorden på baggrund af materiale indsendt fra Keld (Tre briller – et fælles 

erfaringsfelt: religionspsykologi, transpersonel psykologi og eksistentiel psykologi). Indledende runde med 

hvad der motiverer hver enkelt til at være med i selskabet + inddragelse af Kelds tanker i punktet om 

styrelsens mandat og baggrund. Forslaget vedtages. 

10.00 Runde: Hvad motiverer mig personligt for at være med i selskabet? 

-​ Det var en god, imødekommende og personlig runde og tages ikke til referat.  

11.15 Styrelsens mandat og baggrund (ordstyrer: Aida, referent Keld) 

-​ Forslag om navneændring til ”Fagligt selskab for Religionspsykologi og Eksistens”​
Der var enighed om at udskyde beslutningen til et styrelsesmødet i marts. Undersøge om 

det kræver godkendelse på GF. 

-​ Spørgsmål eller kommentarer til vedtægterne?​
Der var ingen. 

-​ Nye idéer eller visioner for selskabet? 
Keld havde fremsendt et forslag om at benytte en særlig optik på styrelsens emnefelt. 

Forslaget handlede om at anskue styrelsens arbejde gennem tre ligeværdige perspektiver, 

nemlig det religionspsykologiske, det eksistenspsykologiske og det transpersonlige. Vi blev 

enige om, at det ikke er nødvendigt med denne differentiering, da beskrivelsen af de 

transpersonelle oplevelser er indeholdt i den religionspsykologiske tilgang f.eks. som 

beskrevet af Ralph Hood. Samtidig var der enighed om at opretholde en åben og fordomsfri 

tilgang til alle oplevelser, som er relevante for styrelsens arbejde, også når vi betræder nye 

veje i det psykologiske fagfelt.  

12.55 Drøftelse af forslag til eksterne tiltag – heriblandt drøftelse af hvilke kerneopgaver vi skal   ​
           fokusere på i den næste 2-årige periode (ordstyrer: Heidi, referent: Søren) 

o​ Udbrede kendskabet til selskabet   

o​ Webinarer – øge antallet og finde en fast struktur ​
Om vi skal have flere webinarer med flere kendte navne, og hvor der inviteres bredere ud i 

DP. Ideelt set en gang om måneden. Evt. spørge netværkets medlemmer om de har et 

tema/oplæg som de vil bidrage med i form af webinarer. 

o​ Inspirationsbank med litteratur og materiale, som medlemmer kan have adgang til fra 

tidligere arrangementer mm. Der kunne evt. ligge et webinar tilgængeligt med “State of the 

art” for religionspsykologien.  

14.30 Fortsat drøftelse af eksterne tiltag. Ordstyrer: Heidi, referent Michelle 

o​ Selskabets forhold til andre selskaber og netværk. Vi drøfter mulige snitflader og 

samarbejdsmuligheder (f.eks. kursusafholdelse).  



o​ Procedurer for håndtering af medier/presse 

Som udgangspunkt er aftalen (fra tidligere møde), at hvis man som medlem af styrelsen bliver kontaktet af 

presse, så henviser man til formanden. 

Når noget dukker op i presse/medier, som er relevant for at os at reagere på, kan det være alle styrelsens 

medlemmer, der reagerer, så længe man er loyal over for styrelsens formål. Men hvis det kræver et 

længere/uddybende svar, skal man gerne have mindst én anden fra styrelsen, der læser med inden det 

bliver postet.  

Egne sociale medier står vi selv for.  

Ønske: ikke bremse noget dynamisk – men sikre at det er noget, der afspejler de overordnede rammer for 

selskabet, som drøftet i dag. 

15.40: Drøftelse af forslag til interne tiltag, heriblandt drøftelse af hvilke kerneopgaver vi skal ​
           fokusere på i den næste 2-årige periode (ordstyrer: Aida, referent Heidi) 

o​ Årshjul​
F.eks. et symposium hvert andet år, hvor tit vi skal arrangere kurser, hvilke arrangementer 

skal have hhv. danske og udenlandske foredragsholdere  

Vi har i formiddag givet forslag til en strategi for arrangementer ift at realisere vores vision 

om øget kendskab og vækst for 2026-2027: 

Vi har besluttet følgende arrangementer for 2026 

●​ Onlinemøde i januar: mandag d 12: 19.30: Fokus på hjemmeside og onboarding af Elli 

(tages op på styrelsesmøde i januar – alle tjekker siden ud inden) 

●​ Jan/febr: Anmeldelse af la Cours bog i DPs blad (Heidi) 

●​ Marts: Fysisk møde med la Cour (præsentation af hans bog) og sendes som webinar 

(Keld tager kontakt) 

●​ Onlinemøde i marts: tirsdag d. 24: 19.20 (selskabets navn drøftes) 

●​ Maj: Webinar med Joachim Meier (Aida kontakter) 

●​ Udvidet styrelsesmøde mandag d 8 juni fra 16-19.00 (selskabets navn og strategien med 

rebranding og gøres mere kendt) 

●​ Onlinemøde i august: torsdag d. 20. kl. 19.30 (planlægge GF) 

●​ Nationalt heldags symposium 8. okt: 10-15.30 + GF 16.00-17.15 + 17.30 spisning i DP i 

KBH (hybrid format – hvor talks optages) 

●​ Lidt længere fysisk møde i begyndelsen af 2027, eks. januar 

●​ 2027: Kursus i samarbejde med andet selskab med international gæst 

o​ Underudvalg​
Drøftelse af forslag om at oprette faste underudvalg, hvor nogle evt. kan arrangere 

specialistgodkendte kurser, andre webinarer etc. 

Webinarudvalg: Keld og Søren (herunder at opdatere “håndbogen”) 

o​ Runden på styrelsesmøderne - skal den undlades eller ændres? Vi ændrer den til en kort 

runde, hvor man kort deler det som fylder lige nu, som skal italesættes for at kunne lægge 

det væk og dermed man kan være tilstede ved mødet 



o​ Fysiske versus virtuelle møder​
Om styrelsen skal mødes to gange årligt fysisk i længere tid i stedet for én (én gang om 

forberedelse til GF og en anden gang det andet halve år) og så mødes færre gange virtuelt. 

Vi beslutter at vi holder 2 fysiske møder årligt, og derudover 2 online møder pr semester, 

samt årsmøde/GF som er fysisk 

15.30: Opsamling på dagen: Opsummere strategi for styrelsen og selskabet for den næste 2-årige ​
           periode samt tovholdere på de opgaver, der prioriteres (ordstyrer: Keld, referent Aida) 

16.00: Evt. Vi indkøber Teams  - Søren går videre med det 

Michelle samler dagens referat (alle sender evt. noter der ikke er skrevet ind i online-referatet) 


